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REFERAT FRA ORDINÆR GENERALFORSAMLING 
Den 26. marts 2025, kl. 19:000 – 21:30 i Kultur Centret i Medingen 

 
 
1. Valg af dirigent og to valgledere 
Formanden, Mads Skak Olufsen, bød velkommen og foreslog at vælge Jimmy Stryhn Meyer til 
dirigent. Han accepterede og blev valgt med akklamation. Dirigenten konstaterede, at han havde 
modtaget indkaldelsen den 10. marts 2025, hvilket er indenfor den i vedtægterne foreskrevne frist 
på mindst 14 dage før datoen for generalforsamlingen.  
 
Generalforsamlingen var derfor indkaldt i overensstemmelse med vedtægterne og således 
beslutningsdygtig. 
 
Karsten Løngaard og Jens Hasse blev foreslået som valgledere og begge blev valgt med 
akklamation. 
 
Der var 18 stemmeberettigede medlemmer til stede under generalforsamlingen ud af foreningens 
197 stemmeberettigede medlemmer, heraf 110 individuelle medlemmer samt 87 
familiemedlemskaber (samt 158 ikke-stemmeberettigede medlemmer). 
 
2. Formandens beretning 
Formanden, Mads Skak Olufsen, fremlagde beretning. 
 
I forlængelse af beretningen, som var udsendt sammen med generalforsamlingsindkaldelsen, hvor 
formanden gennemgik Kirkens mange aktiviteter i 2024, beretterede han, at Kirken for nylig har 
modtaget en flot donation på godt €80.000 fra Tage Nørgaard og Ulrik Nørgaards Fond i Danmark, 
som er blevet øremærket til af afdække en række ønsker til Kirken, såsom: højtaleranlæg med 
teleslynge, salmetavler, lamper, reol til salmebøger, akustikløsning, etc. 
 
Der var ingen spørgsmål til formandens beretning, og den blev godkendt med akklamation. 
 
3. Gennemgang og godkendelse af årsregnskab  
Næstformanden, Jan Stig Rasmussen præsenterede det reviderede regnskab for 2024 i kasserer 
Jørn Tilsted Christensens fravær. 
 
Regnskabet blev godkendt som præsenteret med akklamation. 
 
4. Fastsættelse af kontingent for det kommende år 
Det blev foreslået, at kontingentet fastholdes uændret på €150 for individuelt medlemskab samt 
€250 for et familiemedlemskab. Forslaget blev godkendt med akklamation. 
 
5. Budget for det kommende år 
Næstformanden præsenterede derefter budgettet for 2025, som var vedhæftet indkaldelsen til 
generalforsamlingen. Budgettet blev ligeledes godkendt med akklamation. 
 
6. Valg af menighedsrådsmedlemmer  
På valg var Jørn Tilsted Christensen, Nicoline Abdellatif Bertelsen samt Marianna Sørensen, som 
alle erklærede sig villige til genvalg for en 2-årig periode. Alle blev valgt med akklamation. Hanne 
Pinholt afgik efter 6 år i menighedsrådet og ønskede ikke genvalg. Hun var desværre ikke til stede, 
men formanden takkede for hendes dedikerede arbejde igennem årene. 
 
Mads Outzen stillede op som nyt medlem og blev valgt med akklamation. 
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Herefter består menighedsrådet af 9 medlemmer (i alfabetisk orden): 
 

- Astrid Louise Agerskov, Præst 
- Jan Stig Rasmussen 
- Jørn Tilsted Christensen 
- Mads Skak Olufsen 
- Marianna Sørensen 
- Marianne Skovsgaard 
- Mads Outzen 
- Matias Demant 
- Nicoline Abdellatif Bertelsen 

 
7. Valg af to revisorer og suppleant 
Morten Berg og Jacob Vendelbo modtog genvalg som revisorer. De blev valgt med akklamation. 
 
Karsten Løngaard modtog genvalg som suppleant. Han blev ligeledes valgt med akklamation. 
 
8. Menighedsrådets forslag til ændringer af vedtægterne 
Konkrete forslag var sendt til alle medlemmer i forbindelse med generalforsamlingsindkaldelsen. 
Dirigenten forklarede kort sammen med næstformanden, at de foreslåede ændringer er diverse 
mindre administrative justeringer i forhold til den nye lov om almennyttige foreninger og fonde af 
7. august 2023, som bør være gennemført inden september 2025 samt at navnet på Danske 
Sømands- og Udlandskirker (DSUK) er blevet ændret til: Den Danske Kirke i Udlandet. Udover 
navneændringen var der i punktform tale om følgende ændringer: 
 

- Tilføjelse af kirkens registrerede adresse 
- Medlemskartoteket kan føres elektronisk 
- Præstens opgaver defineret kort 
- Indkaldelse til menighedsrådsmøder, mødeform, brug af cirkulære beslutninger samt 

fuldmagtsregler 
- Indkaldelse til den årlige ordinære generalforsamling, mødeform, dagsordenspunkter samt 

frist for behandling af indkomne forslag 
- Smårettelser 

 
Efter en række spørgsmål om rationalet for de enkelte ændringsforslag samt en generel diskussion 
om vedtægterne og deres oprindelige tilblivelse, blev et par småjusteringer i forhold til det 
fremsendte udkast foreslået, dels af medlemmer, dels af dirigenten. Resultatet af denne drøftelse, 
vedhæftes som en integreret del af dette generalforsamlingsreferat. 
 
Da der alligevel ikke kunne etableres det nødvendige flertal 132 stemmer, 2/3 af Kirkens 197 
medlemmer, var en afstemning ikke nødvendig. Der var dog en positiv holdning til ændringerne. 
 
Dirigenten nævnte, at der efterfølgende vil blive afholdt en ekstraordinær generalforsamling, 
formentlig den 14. april 2025, kl. 19.00 med kun dette ene punkt på dagsordenen. Den 
gennemføres efter artikel 23 i vedtægten, som lyder: ”Er 2/3 af medlemmerne ikke til stede eller 
repræsenteret på den første generalforsamling, kan der indkaldes til en ny generalforsamling, hvor 
der kan træffes beslutning uanset antallet af tilstedeværende medlemmer.” Ifølge den nye lov af 7. 
august 2023, skal ændringer i vedtægterne indsendes til Handels- og Selskabsregisteret (RCS), 
hvor de skal offentliggøres for at sikre transparens. Dette sikrer, at foreningens medlemmer og 
andre interesserede parter kan få adgang til de opdaterede vedtægter. 
 
9. Behandling af indkomne forslag 
Dirigenten oplyste, at der ikke var indkommet forslag. 
 
10. Eventuelt 
Under dette punkt kan alt diskuteres, men intet vedtages. 
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Et enkelt medlem tog ordet og oplyste, at hvis man har indtægter i Danmark, er skattepligtig samt 
betaler kirkeskat, kan man vælge at få kirkeskatten overført til Den Danske Kirke i Luxembourg. 
Præsten, Astrid Agerskov lovede at se nærmere på dette, således at Kirken på et senere tidspunkt, 
i givet fald kan informere om denne mulighed samt proceduren for at gennemføre dette tiltag. 
 
Næstformanden præsenterede kort det nye logo for Den Danske Kirke i Udlandet samt 
menighedsrådets beslutning om at gennemføre den samme ændring i logoet for Den Danske Kirke 
i Luxembourg, for netop at vise tilhørsholdet til organisationen i Danmark. 
 
 
Dirigenten erklærede derefter generalforsamlingen for afsluttet og takkede de tilstedeværende for 
god ro og orden. 
 
 
 
 
 
 
Referent: Jan Stig Rasmussen    Dirigent: Jimmi Stryhn Meyer 


